

Ked' sa les stretne s poľom

Vedomostná sieť pomáha rozširovať sa agrolesníctvu v Rakúsku

Pol'nohospodárske podniky v celej Európe čoraz viac skúmajú agrolesníctvo ako spôsob, ako zlepšiť svoju odolnosť voči rastúcim vplyvom zmeny klímy. Aj v Rakúsku majú farmári čoraz väčší záujem o zavedenie agrolesníctva na farme. Na zvýšenie povedomia o výhodách a možnostiach vytvára operačná skupina vedomostnú sieť s demonštračnými (ukážkovými) farmami.

Dobre naplánované agrolesnícke systémy integrujúce stormy na pol'nohospodárske pôdy môžu ponúknuť ekonomicky životaschopné riešenia reagujúce na zmeny klímy, pôdy, biodiverzity, vodnej bilancie a diverzifikácie. Napriek výhodám je agrolesníctvo v súčasnosti v Rakúsku stále obmedzené z dôvodu komplexu nariadení a nedostatku úspešných príkladov. Projekt operačnej skupiny rozvíja národnú sieť farmárov a výskumníkov na podporu výmeny poznatkov. Šesť pilotných fariem zavádza agrolesnícke systémy, ktoré budú predstavovať inšpiratívne príklady.

Koordinátorka projektu Theresia Markut: „Agrolesnícke systémy musia byť dobre naplánované a riadené, s dlhodobou



perspektívou. Preto je pre zainteresovaných farmárov také dôležité, aby mali kontaktné miesto, kde môžu nájsť správne znalosti a know-how. Našich šesť pilotných fariem pokrýva široké spektrum agrolesníctva. Máme napríklad ornú farmu s orechmi, záhradnícku farmu



so starými odrodami ovocných stromov, farmu so stromami na produkciu dreva a ďalšie. Niektoré z týchto fariem testujú dlhodobú ekonomickú efektívnosť a prínos agrolesníckych systémov k zníženiu emisií skleníkových plynov prostredníctvom sekvestrácie uhlíka.”

Máme veľa zainteresovaných farmárov a naša sieť sa rozrastá, preto je dôležité vyplniť medzery vo vedomostiach a zapojiť všetkých. Zorganizovali sme niekoľko pilotných akcií návštevy fariem, ako aj workshopy na agrolesníckych farmách v Rakúsku a Švajčiarsku. Teraz pripravujeme brožúru pre poľnohospodárov, usmerňovací dokument pre poradcov a nové činnosti výmeny vedomostí.

Projekt:

<https://ec.europa.eu/eip/agriculture/en/news/inspirational-ideas-when-forest-meets-field>

Neprešlo jazykou úpravou.

Preložila Ing. Anna Košíková, PhD.